

Datum: 13. februar 2015

SPOROČILO ZA JAVNOST TZS

Dimičeva ulica 13, SI-1000 Ljubljana
t: +386 1 58 98 212, +386 1 58 98 213
f: +386 1 58 98 219
e: info@tzslo.si, www.tzslo.si

ID številka za DDV: SI67994598
Številka TRR: SI56 0313 8100 0518 803

Razmere v trgovini ostajajo zaostrene, pomagali niso niti praznični nakupi

Na Trgovinski zbornici Slovenije z zaskrbljenostjo ugotavljamo, da zadnji objavljeni podatki Statističnega urada RS kažejo na nadaljevanje negativnih trendov v trgovinski dejavnosti v Sloveniji. Niti decembrska, tradicionalno boljša prodaja, v trgovinski sektor ni vnesla še kako potrebnega optimizma, saj je bil realni prihodek od prodaje v trgovini decembra ponovno nižji kot v predhodnem mesecu, kar kaže na nadaljevanje krize v trgovini. TZS zato opozarja, da je nujen sprejem ukrepov, ki bodo izboljšali privlačnost poslovno-trgovinskega okolja in tako ponovno spodbudili njegovo rast.

Najnovejši podatki SURS o poslovanju trgovinske dejavnosti v Sloveniji so po našem mnenju močno zaskrbljujoči, saj kažejo na nadaljevanje padca prihodka v trgovini tako na mesečni kot tudi na letni ravni. Realni prihodek od prodaje v trgovini na drobno se je decembra 2014, ki sicer tradicionalno velja za mesec nakupov in obdarovanja, glede na november 2014 znižal za 1,5 %. Opazen je bil 0,8 % padec prodaje živil, prihodek od prodaje neživil brez motornih goriv pa se je znižal še bolj, in sicer za 1,6 %.

Lanski december je bil iz vidika prihodka od prodaje za trgovce še slabši kot predlanski, kar očitno kaže na še vedno zaostrene gospodarske razmere v trgovinski dejavnosti v Sloveniji. Realni prihodek od prodaje v trgovini na drobno se je v decembru 2014 glede na december 2013 znižal za 2,5 %, v trgovini na drobno brez motornih goriv pa za 1,3 %.

Na Trgovinski zbornici Slovenije z zaskrbljenostjo ugotavljamo, da se padec prihodkov od prodaje v trgovini nadaljuje ne le na mesečni, temveč tudi na letni ravni. Še večji razkorak med evropsko in slovensko trgovino pa je mogoče razbrati iz podatkov Eurostat, iz katerih je razvidno, da so prihodki v trgovini na drobno v Sloveniji v letu 2014 glede na predkrizno leto 2008 upadli skoraj za 17,0 %, medtem ko je evropska trgovina na drobno v tem obdobju upadla za manj kot 1,0 %. Na TZS zato ponovno opozarjamo, da razmere v trgovini, medtem

ko se slednje v ostalih segmentih gospodarstva, predvsem v izvoznem delu, počasi, a vendarle nekoliko izboljšujejo, ostajajo zaostrene in močno pod zadovoljivo ravnjo. Na zbornici ocenjujemo, da je okrevanje trgovinskega sektorja, ki ustvari dobro tretjino prihodkov slovenskega gospodarstva in zaposluje 19 % zaposlenih v gospodarstvu, ključno za gospodarsko okrevanje države. »Sprejem ukrepov, ki bodo usmerjeni v stabilizacijo poslovnega okolja, predvsem brez dodatnih davčnih in administrativnih obremenitev,« je po oceni predsednice TZS mag. Mariče Lah ključnega pomena za ponovni zagon trgovine in njeno ponovno rast.

Trgovinska zbornica Slovenije ponovno opozarja, da je v branži še vedno moč naleteti na številne administrativne ovire, ki jih je potrebno odpraviti, če želimo zagotoviti konkurenčnost trgovinskega sektorja. Med omenjene ovire zagotovo sodijo postopki za umeščanje objektov v prostor in pridobitev komunalnih soglasij ter gradbenih dovoljenj, visoka obdavčitev podjetij z davki in prispevki iz naslova plač (davčna razbremenitev božičnice in regresa) kot tudi različni predlogi novih davčnih obremenitev, ki bodo že tako obremenjene trgovce še dodatno obremenili. Dejstvo je, da je ukrep uvedbe davčnih blagajn takšen, ki pomeni dodatno obremenjevanje gospodarstva, in to za relativno majhen izplen na strani države. Zato TZS uvedbe davčnih blagajn ne podpira, če bodo slednje v sistem vpeljane tako, da bo stroške njihove uvedbe ponovno nosilo gospodarstvo. Na zbornici namreč ocenjujemo, da bodo stroški vpeljave davčnih blagajn mnogo višji kot jih predvideva v svojem akcijskem načrtu Vlada RS. Po razpoložljivih ocenah članov bo namreč za povprečen srednje velik trgovski sistem samo nadgradnja blagajniškega sistema stala do deset tisoč evrov, kar ni majhen strošek. To pa je še posebej pomembno tudi za male in mikro trgovce, za katera vsak dodatni strošek v današnjih težavnih časih zagotovo pomeni izjemno težko breme.

TRGOVINSKA ZBORNICA SLOVENIJE